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Ontwikkeld door: 

Stichting Technotrend & Nederlandse Academie voor Duurzaam Onderwijs, oktober 2021  
In opdracht van ROC van Amsterdam & Hilversum 



Les 5: Good economy 

 

Introductie 
Wie betaalt nou eigenlijk de echte kosten voor de kleding die in jouw kast hangt? De kledingindustrie 

is grotendeels verschoven naar de lagelonenlanden door de vraag vanuit het westen naar goedkope 

kleding. Wat is een eerlijke prijs voor kledingstukken en hoe kan het dat de prijzen op de wereldmarkt 

kunstmatig laag worden gehouden? Wat zijn duurzame verdienmodellen op het gebied van mode? 

Waardecreatie, en daardoor een ander verdienmodel, met minder kledingstukken maar een hogere 

prijs en een beter gevoel. Er zijn echter ook andere oplossingen, nieuwe verdienmodellen mogelijk. 

Die zijn veelal gebaseerd op het principe “PAAS”: Products as a Service. De consument wordt 

gebruiker in plaats van eigenaar en de leverancier (retail?) krijgt daarmee nieuwe inkomsten, nieuwe 

verantwoordelijkheid en een nieuwe klant-relatie. Denk aan LENA-kledingbibliotheek in Amsterdam en 

Mud Jeans. Natuurlijk zijn er veel meer variaties mogelijk. 

Doelstelling 
● Studenten krijgen inzicht in wie nou echt de prijs van goedkope kleding betalen 
● Studenten krijgen inzicht in hoe de prijzen van grondstoffen werken op de wereldmarkt 
● Studenten krijgen inzicht in duurzame verdienmodellen 

 

Materialen-overzicht  
● Presentatie: Powerpoint week 5 

 

Voorbereiding 
● Presentatie en challenge moet kunnen worden getoond (klassikaal); check ook het geluid! 

 

  



Agenda les 5: lesonderdelen, tijd per lesonderdeel, optioneel/niet 

Lesonderdeel Onderwerp(en) Tijd Wie? 

Introductie Korte uitleg over het lesprogramma. 5 min Docent 

De prijs van goedkope 

kleding 

Wie betaalt de prijs van jouw goedkope kleding 

in jouw kast? DISCUSSIE 

20 min Studenten  

Het probleem van 

transparantie voor 

bedrijven  

YOUTUBE: start minuut 5:50 

https://www.youtube.com/watch?v=OQbjvusKF

Rc 

10 min Docent 

De wereldmarkt Waarom en hoe worden prijzen kunstmatig laag 

gehouden op de wereldmarkt? 

https://www.fairtradebelgium.be/producten/pro

ducten-hun-verhalen/katoen/  

10 min Docent 

Circulaire economie Wat is circulaire economie en hoe kan het 

worden toegepast op de mode? 

https://www.youtube.com/watch?v=xLzLZmKU

Be8 

https://www.youtube.com/watch?v=y78UVWd5

PHE 

20 min Docent 

Duurzame 

verdienmodellen 

Product as a service principle; Mud Jeans, 

Kledingbibliotheek  

30 min Docent + 

studenten 

Challenge Permanent 

Clothing 

Hoe kunnen wij de meerwaarde van ons 

product en de duurzame keten zichtbaar 

maken voor de consument? 

Link challenge:  

https://www.youtube.com/watch?v=h-

4gWhBENIU  

30 min Docent + 

studenten 

Afsluiting & vooruitblik Zijn er vragen? Wanneer is de volgende les en 

wat doen we dan? 

 

5 min Docent 

 Totaal: 120 -130 min 

 
 

https://www.youtube.com/watch?v=OQbjvusKFRc
https://www.youtube.com/watch?v=OQbjvusKFRc
https://www.fairtradebelgium.be/producten/producten-hun-verhalen/katoen/
https://www.fairtradebelgium.be/producten/producten-hun-verhalen/katoen/
https://www.youtube.com/watch?v=xLzLZmKUBe8
https://www.youtube.com/watch?v=xLzLZmKUBe8
https://www.youtube.com/watch?v=y78UVWd5PHE
https://www.youtube.com/watch?v=y78UVWd5PHE
https://www.youtube.com/watch?v=h-4gWhBENIU
https://www.youtube.com/watch?v=h-4gWhBENIU

